

# 张店探索“领域化”特色发展促进计划 “腾凤计划”助女性“巾帼共富”

以创新为动力,以提升为目标,赋能女性高质量发展活力。在第113个“三八”国际妇女节来临之际,3月7日,张店区发布“腾凤计划”,三大项目针对不同领域、不同需求精准施策,增效“巾帼共富”。

女性发展“腾凤计划”,主要针对女企业家、灵活就业妇女、女大学生等各群体,探索“领域化”特色发展促进计划,包括“凤鸣”行动计划、“育凤”行动计划、“雏凤”行动计划等三大项目,针对群体需求度集中、企业发展潜力激活、女性新业态成长发展等不同领域、不同需求精准施策,建立互助机制。

这些行动计划将带给女性发展哪

些新变化?

实施“凤鸣”行动计划,为企业高质量发展启动“快捷键”。吸纳金融、财税、电商等业内社会专家,组建市内首个“巾帼智库助企团”,为企业提供“多对一问诊”“点对点把脉”“面对面送方”,搭建服务企业“惠企直通车”,为女性领办企业增效发展赋能。深化“校企融合共育”互助发展机制,推进“女博士进企业”项目,发挥科技副总、人力副总的积极作用,帮助企业焕发发展潜力。

实施“育凤”行动计划,为女性灵活就业增设“新视窗”。面向灵活就业妇女,招募培训“巾帼云品”推荐官,开设电商培训,拓宽“妇字号”企业销售渠道,解决妇女就业、创业难题,孵化培

训女性就业创业“微平台”“云基地”。另一方面联合众华人力建设女性创业就业服务平台,搭建企业与妇女用工就业桥梁,组织妇女参加各级家庭服务职业技能大赛、妇女创新创业大赛,激发妇女就业创业新活力。

实施“雏凤”行动计划,促进女大学生就地“筑巢”发展。发挥校企合力共育作用,建立“校企融合共育”互助发展机制,选择优质“妇字号”企业为女大学生实践、就业、创业提供“雏凤”微基地,优化女大学生就业创业环境,促进女大学生更加充分更高质量就业创业;聘请成功企业家组建女大学生就业创业导师团,开设“雏凤”微课堂,巡回开展职场辅导、职业规划、就业创业指导、创业经

验宣讲,引导女大学生树立正确的就业创业理念;开展百名女大学生进企业“雏凤”微实践,定期组织社会实践活动,帮助女大学生链接就业创业资源,促进女大学生实现高质量就业创业,为企业培育人才,为张店发展留住人才。

“我们将以创新为动力,以提升为目标,赋能女性高质量发展活力,增效‘巾帼共富’。”张店区妇联党组书记、主席曹晓萌表示,将继续激发张店区广大妇女奉献守初心、聚力担使命的巾帼豪情,坚定信念、肩负使命,以奋进的姿态谱写新篇。

大众日报淄博融媒体中心  
记者 赵志斌 刘文思 通讯员 曹宏伟

## 她是城建巾帼、她是科创企业女强人…… 铿锵玫瑰绽放高新大地

和煦的三月春光,普照在淄博高新区这片希望的土地上。从科创企业前沿,到乡村振兴大舞台;从卫生保健一线,到教育改革新热土;从项目建设战场,到“五大高地”阵地每个角落,她们英姿飒爽,以自尊、自信、自立、自强的精神,投身于淄博高新区“三提三争”活动的时代洪流中,尽情绽放最美“她力量”,让“红火炬”更红!

### 巾帼示范“她最美”

3月7日,淄博高新区“挺膺担当向未来 踔厉奋发谱新篇”主题活动暨优秀妇女代表座谈会上,5位来自不同行业的妇女代表,分享了她们在不同岗位上的创业创新发展经历,撑起新时代的“半边天”。

她是刚中带柔的城建巾帼。淄博高新区建设局党组成员、副局长刘冬青,1999年毕业后来到淄博高新区,一干就是24年。魏家村、建设局、四宝山街道办事处、农工委卫生科,再回到建设局,基层一线岗位,处处留下了她奋斗的足迹。老旧小区改造现场、项目工地、高速路口疫情防控值守……刘冬青说:“忘不了穿着大棉袄和工地工人一起吃炖白菜,那碗大白菜真香啊!”

她是坚守岗位的白衣天使。214人的卫健队伍,女性职工143人,占比67%,淄博高新区卫生健康事业中心的女性比例不止“半边天”。医政医管科负责人王丽丽说,疫情防控一线,女性付出的更多。“晚上哄小女儿睡觉,小女儿深夜也不愿意睡,问及原因,竟是怕一睡着,妈妈又不在了。”

她是学生共同的“妈妈”。挑灯备课,钻研教学方法;冬季



女性代表参观齐鲁智能微系统创新产业基地展厅及党群服务中心。

夜晚,冒寒去家访;到校最早、离校最晚的班主任……淄博高新区实验中学级部副主任满建利,区级教学新秀、区级中考教学先进个人、市级骨干教师、市级教学能手,一串荣誉的背后是13年来三尺讲台上的坚守。“把孩子交给我,你们就放心吧。”满建利说,她既是老师,也是所有学生的“妈妈”。

她是科创企业的女强人。向晖,1999年山东亚华电子股份有限公司成立之初,她从车间工人干起,历经财务、采购、品质、行政等多个岗位历练,最终成为公司总经理。她带领企业告别作坊时代,2016年,企业在新三板挂牌上市。2017年,企业向淄博市见义勇为基金会捐赠30万元;在北京小汤山医院、武汉雷神山医院等重大项目建设中,企业提供火速支援;企业向本地高校提供大量就业机会……向晖说:“作为新时代女性价值的践行者,我带着倡导女性力量的初心,让亚华电子回馈社会,力所能及地践行科创企业的社会责任。”

她是乡村振兴路上的“领头雁”。放弃公职,毅然决然回到生她养她的农村,张小菲,部队转业的她,透着的不是“傻劲”,而是军人一生为民的铁一般担当。四宝山街道王东社区党委书记、居委会主任的头衔,不是官职,是带领家乡人民走向共同富裕的使命。她邀请专家给村里剩余劳动力进行技能培训,她上门沟通催交村集体租赁费用,她盘活村集体资源落实项目建设,在村里建起长者食堂,组建十余支文体队伍,设立“紫荆花妇女志愿服务队”调处村民纠纷……“我愿意回到家乡,我要把我的青春和热血全部奉献给我的父老乡亲。”

### 铿锵玫瑰 让“红火炬”更红

“记得刚到高新区,每天跑旧村改造现场,那会儿也不知道累。”“我们高新区教体中心组织班主任基本功比赛,还参加淄博市教具大赛、全国NOC大赛、省

级优课比赛,逢赛必参加,以赛代学。”“大家可以体验一下我们公司的VR创新产品,马上就要上市了。”……

3月7日,淄博高新区举办庆祝第113个“三八”国际妇女节活动,来自各行各业的女性代表参观了齐鲁智能微系统创新产业基地展厅及党群服务中心。观摩期间,女性代表不时交流工作生活心得体会,有的还给自己的企业产品做起了广告,大家共同畅谈如何发挥女性的智慧和力量,以主人翁的姿态投入到新的工作中去,让“红火炬”更红,助推淄博高新区经济社会高质量发展。

淄博高新区工委书记耿庆玮说,近年来,广大妇女与时代同发展、与高新区共奋进,积极投身经济社会建设主战场,以女性的坚韧执着和拼搏实干,在各自岗位上做出了令人刮目相看的业绩,彰显了自强不息、坚韧刚毅、智慧豁达的新时代女性风采。淄博高新区各级妇联组织抓紧抓实联系和服务妇女这一工作生命线,以深入开展“三提三争”,锻造“严真细实快”过硬作风为主线,全方位深化妇联工作,努力把妇联组织建设得更加充满活力、更加坚强有力。社会各界更加自觉地尊重妇女地位、关心妇女事业、支持妇女工作,为妇女自由全面发展营造更好环境。

淄博高新区广大妇女将继续发扬“巾帼不让须眉”的豪情与斗志,在各领域创造巾帼新业绩,贡献巾帼新力量,为加快打造“五大新高地”,奋力建设全国一流创新型园区献计出力,保持积极的人生态度、健康的生活方式、昂扬的精神状态,在与新时代同行中实现自身全面发展。

大众日报淄博融媒体中心  
记者 伊巍 通讯员 冯晓珩

# 绽放

三八妇女节  
致敬「半边天」



鲁中晨报

06

2023年3月8日

星期三

编辑 钱红

美编 王涛

校对 孙双